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高一化学下册期中测试卷

（时间：90分钟   总分：100分）

参考原子量：C:12 H:1 O:16 

第Ⅰ卷（选择题，共54分）

一、选择题（本题包括18小题，每小题3分，共54分。每小题只有1—2选项符合题意。）

1． 13C—NMR（核磁共振）、15N—NMR可用于测定蛋白质、核酸等生物大分子的空间

结构，Kurt W ü thrich 等人为此获得2002年诺贝尔化学奖。下面关于13C、15N叙述正确的是                                                                (    )

[image: image1.bmp]A．13C与15N有相同的中子数        B．13C与C60互为同素异形体

C．15N与14N互为同位素            D．15N的核外电子数与中子数相同

2．某元素原子最外电子层上有2个电子,下列关于该元素叙述正确的是          (    )

A. 是金属元素
B. 是ⅡA族元素
  C. 其最高价为+2价

D. 不能准确判断
3.下列说法正确的是                                                     (    )

A.需加热才能发生的反应一定是吸热反应

B.放热的反应在常温下一定易进行w.w.w.k.s.5.u.c.o.m
C.反应是放热还是吸热是由反应物和生成物所具有的能量的相对大小决定的

D.吸热反应在一定条件下也进行
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4． 在10L容器中进行如下反应：N2 + 3H2 [image: image14.png]BE S RA
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 2NH3，3秒钟后，NH3的物质的量增加0.12mol，用H2浓度的变化表示3秒钟内的平均反应速率为                 （    ）

A．0.003mol/(L·s)                 B．0.045mol/(L·s)


C．0.006mol/(L·s)                 D．0.009 mol/(L·s)

5．某元素X，它的原子最外层电子数是次外层电子数的2倍，则X在周期表中位于  (    )

A．第二周期         B．第三周期             C．ⅣA族        D．ⅤA族
6．根据化学反应的实质是旧键断裂，新键形成这一观点，下列变化不属于化学反应的是

                                                                     (    )

A．干冰气化       B．O2转变成O3       C．加热NH4HCO3     D．蔗糖溶于水

7．下列物质中属于共价化合物的是                                     （    ）

A．Na2O2          B．NaHSO4            C．HNO3        D．I2
8．下列关于原电池的叙述正确的是                                     （    ）

A．原电池将化学能转化为电能        

B．原电池负极发生的反应是还原反应

C．原电池在工作时其正极不断产生电子并经过外电路流向负极

D．原电池的电极只能由两种不同的金属构成

9．下列性质中，可以证明某化合物一定存在离子键的是                   （    ）

A.可溶于水    B.具有较高的熔点     C.水溶液能导电      D.熔融状态能导电

10．下列元素的最高价氧化物溶于水，形成的含氧酸的酸性最强的是        （    ）
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A．原子最外层电子数是次外层的2倍的元素   

B．原子M层电子数等于另两层电子数之差的元素       

C．第三周期ⅦA族的元素   w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  

D．其单质有多种同素异形体，其中一种着火点很低、能自燃的元素
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11．某学生用纯净的Cu与过量浓HNO3反应制取NO2，实验结果如图所示，对图中曲线的描述正确的是               （     ）

A. A段表示开始时，反应速率稍慢

B. B段表示反应速率较快，可能因为产物有催化作用

C. BC段表示反应速率最快，在该时间内收集到的气体最多

D. C段表示随时间增加，反应速率逐渐增大

12．同温同压下，当反应物分解8%时，总体积也增加8%的是                                   （    ） 
A．2NH3(g) [image: image2.png]


N2(g)+3H3(g)         B．2NO(g) [image: image3.png]


N2(g)+O2(g)

C．2N2O5(g) [image: image4.png]


4NO2(g)+O2(g)       D．2NO2(g) [image: image5.png]


2NO(g)+O2(g)

13．关于化学键的各种叙述中，下列说法中正确的是                         (     )

A．在离子晶体里，只存在离子键

B．共价化合物里，一定不存在离子键

C．非金属元素之间只能形成共价键

D．由不同种元素组成的多原子分子里，一定只存在极性键

14．发生原电池的反应通常是放热反应，在理论上可设计成原电池的化学反应的是（    ）

A．C(s)+H2O(g)=CO(g)+ H2(g) ；  △H＞0

B．Ba(OH)2·8H2O(s)+2NH4Cl(s)= BaCl2(aq)+ 2NH3·H2O(l)+ 8H2O(l) ；  △H＞0

C．CaC2(s)+2H2O(l)→Ca(OH)2(s)+C2H2(g) ；  △H＜0

D．CH4(g)+2O2→CO2(g)+2H2O(l) ；  △H＜0

15．一定温度和压强下N2+3H2[image: image6.png]


2NH3反应达到平衡后，下列说法中正确的是 （    ）

A．N2与H2不再化合，NH3不再分解 

B．N2、H2化合成氨的反应速率等于NH3 分解的反应速率 

C．H2、NH3的体积分数相等    w.w.w.k.s.5.u.c.o.m    

D．N2、H2、NH3的物质的量浓度相等

16．1995年美国教授Lagow报道，他制得了碳的第四种同素异形体——链式炔碳： 
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该物质的一个分子中含300-500个碳原子，性质很活泼．据此判断链式炔碳的熔点，估计比石墨                                  （    ）

A．高      B．低     C．相等      D．无法判断

[image: image13.jpg]


17．100mL6mol·L-1H2SO4与过量Zn粉反应，在一定温度下，为了减缓反应速率，但又不影响生成氢气的总量，可向反应物中加入适量的                            （   ）

A．碳酸钠固体        B．水          C．硫酸钾溶液        D．硫酸铵固体

18．用于人造地球卫星的一种高能电池――银锌蓄电池，其电极反应式为：   

Zn＋2OH－－2e－＝＝ZnO＋H2O；Ag2O＋H2O＋2e－＝＝2Ag＋2OH－。据此判断氧化银是                                                                   （     ）

A．负极，并被氧化                  B．正极，并被还原

C．负极，并被还原                  D．正极，并被氧化
第Ⅱ卷（非选择题，共46分）

三、填空题（本题包括4小题，共20分）
19．下表是周期表一部分,根据A—I在周期表中位置，用元素符号或化学式回答下列问题: 

	族

周期
	ⅠA
	
	
	
	
	
	
	0

	1
	A
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	

	2
	
	
	
	D
	E
	
	G
	I

	3
	B
	
	C
	
	F
	
	H
	


(1)最高价氧化物的水化物碱性最强的是            ,酸性最强的是            ,呈两性的是       ；

(2)表中元素，化学性质最不活泼的是            ，只有负价而无正价的是          ，氧化性最强的单质是          ，还原性最强的单质是          ；

(3)A分别与D、E、F、G、H形成的化合物中，最稳定的          ；

(4)在B、C、D、E、F、G、H中，原子半径最大的是          .

20． 在装有水的烧杯中，用线(绝缘)悬挂一个呈水平方向的由铁和银焊接而成的柱形金属棒，处于平衡状态.如果向水中加入CuSO4 溶液， (溶液的密度变化不考虑) 


[image: image8.png]


     w.w.w.k.s.5.u.c.o.m    

(1)片刻后可观察到的现象是(指悬吊的金属圈)                              （    ）

 A．铁圈和银圈左右摇摆不定              B．保持平衡状态不变

 C．铁圈向下倾斜                        D．银圈向下倾斜

(2)产生上述现象的原因是__________________________________________________。

21．氮化钠（Na3N）是科学家制备的一种重要化合物。它与水作用可产生NH3 。请回答下列问题。

（1）Na3N的电子式是                 ，该化合物是由          键形成的。

（2）Na3N与过量盐酸反应生成         种盐，其电子式是                。

（3）Na3N与水的反应属于            反应。

（4）比较Na3N中两种微粒的半径：r（Na＋）     r（N3－）(填“＞”、“＝”“＜”＝)
22．拆开1molH－H键、1molN－H键、1molN  N键分别需要能量436kJ、391kJ、946kJ，

则（1）1molN2生成NH3的反应热是                               ，

（2）1molH2生成NH3的反应热是                               。
四、推断题（本题包括2小题，共19分）

23．在下表所列各元素组中，除一种元索外，其余都可以按某种共性归属一类。请选出各组的例外元素，并将该组其它元素的可能归属，按所给6种类型的编号填人表内。归属类型：①主族元素；②过渡元素；③同周期元素；④同族元素；⑤金属元素；⑥非金属元素。


24．四种微粒A+、B－、C、D中均含有氢原子，且电子总数为10个，D极易溶于水，且溶液可使无色酚酞显红色。溶液中A+、和B—在加热时可发生反应生成C、D 。

（1）则A+            B-            C _____  ___ D _________（化学式）

（2）写A+、和B—加热反应时的离子方程式_______________________________  __。

25．A、B、C、D均为短周期元素，A和B同周期相邻，A和C同主族相邻，三种元素的原子序数之和为31。D元素与A、B、C三元素既不同周期，也不同主族。请回答：

元素符号：A        ，B        ，C        ，D        ；

26．为了判断电源A、B两极中哪一个是正极，某学生取滤纸一条，用硫酸钠、酚酞溶液湿润，然后从A、B两极中引出两根导线，并把两导线端分别压在滤纸两侧，通电后在滤纸上靠近A极所连导线的一侧呈现红色，试判断哪一极是正极?简述理由。

五、计算题（本题包括2小题，共7分）
27．丙酮和碘在酸性溶液中发生下列反应：CH3COCH3+I2 → CH3COCH2I +H+ +I-。 25℃ 时，该反应的速率由下列经验式决定：v=2.73×10-5c(CH3COCH3)c(H+) mol/（L•s）。

25℃时，如果c(I2)、c(CH3COCH3)、c(H+)的起始浓度依次是0.01mol/L、0.1mol/L、0.01mol/L，求：w.w.w.k.s.5.u.c.o.m
（1）反应开始时的速率是多少？

（2）当溶液中的I2消耗一半时，反应速率比开始时慢还是快？

参考答案

1．C  2.D   3.CD   4.C   5.AC   6.AD   7.C     8.A    9.D   10.C   11.AB  12.A

13.B  14.D  15.B   16.B  17.BC  18.B

19.(1)NaOH;HClO4;Al(OH)3   (2)Ne;F;F2;Na   (3)HF;   (4)Na

20. (1)D (2) 因原电池反应，铜将在银棒（正极）上析出而不是在铁棒上，所以应该是银棒下沉铁棒上升.

21.(1)                ；离子键  （2）两种；          

（3）复分解反应  （4）＜

22．（1）△H ＝－92kJ／mol  （2）△H＝－30.6 kJ／mol

23. ⑴ N  ③； ⑵ Sn  ④； ⑶  Fe  ①
24．（1）NH4+；OH－; H2O ; NH3      (2)NH4+ + OH－== NH3  + H2O   
25．O  N  S  H

26. 呈现红色的部位发生了2H++2e = H2(，而导致H+浓度下降，致使[OH-]>[H+]，所以A是负极，B是正极
27. （1）v0=2.73×10-8 mol/（L•s） 

（2）当I2消耗一半时，

c(CH3COCH3)=0.1mol/L—1/2×0.01mol/L=0.095mol/L，

c(H+)=0.1mol/L+1/2×0.01mol/L=0.015mol/L，此时的反应速率vt=2.73×10-5×0.095×0.015mol/（L•s）=3.89×10-8 mol/（L•s）显然 vt > v0，所以反应速率比开始时快。w.w.w.k.s.5.u.c.o.m
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